

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА
ЗА 2018 г.
НА
ДЕСТ СОЛАР ЕНЕРДЖИ ЕООД

НАСТОЯЩИЯТ ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА Е ИЗГОТВЕН В СЪОТВЕТСТВИЕ С
РАЗПОРЕДБИТЕ НА ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО И ИЗИСКВАНИЯТА НА
ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН

Настоящият годишен доклад за дейността на дружеството представя коментар и анализ на финансовите отчети и друга съществена информация относно финансовото състояние и резултатите от дейността на Дружеството като обхваща едногодишния период от 1 януари 2018 г. до 31 декември 2018 г.

Обща информация за дружеството

ДЕСТ СОЛАР ЕНЕРДЖИ ЕООД е дружество, създадено през месец май 2010 г. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. София, район Кремиковци, бул. Ботевградско шосе № 459.

Клонове: няма

Основен предмет на дейност:

Предметът на дейност на дружеството включва производство и продажба на електроенергия от възобновяеми енергийни източници - собствена фотоволтаична електроцентрала.

Към 31.12.2018 г. капиталът на дружеството е 30 х.лв., съгласно съдебна регистрация, разпределени в 3,000 дяла с 10 лв. номинална стойност всеки един. Едноличен собственик на капитала е ДЕСТ ЕООД.

Дружеството се представлява и управлява от управителите Стоян Грудев Желев и Росица Йотова Цекина, заедно и по отделно.

Към 31.12.2018 г. няма нает персонал по трудови договори.

Преглед на дейността на дружеството за 2018 г.

През отчетния период дружеството произвежда ел. енергия от възобновяеми източници. Въпреки противоречивите сигнали, касаещи бъдещото развитие на подобни дружества, ДЕСТ СОЛАР ЕНЕРДЖИ ЕООД се справя добре и финансовото му състояние е добро. Осигурени са дългосрочни договори за реализация на продукцията и за доставка на необходимите суровини и материали. Основните рискове и несигурности за дейността на дружеството са свързани с евентуални бъдещи изменения в нормативната база, регулираща този пазар.

Анализ на резултатите от дейността на дружеството за 2018 г.

Резултатът на дружеството за 2018 г. е нетна печалба (след данъци) 60 х.лв.

Оперативните приходи се формират основно от продажба на електроенергия от възобновяеми енергийни източници:

	2018	2017
	BGN '000	BGN '000
Общо приходи от продажби	570	706
<i>приходи от продажби на продукция</i>	570	577
<i>доходи от щети</i>		129

ДЕСТ СОЛАР ЕНЕРДЖИ ЕООД

Доклад за дейността 2018 г.

Дружеството отчита приходи от оперативна дейност през 2018 г. в размер 570 х. лв., или намаление с 23,86 % спрямо приходите от миналата година.

Разходи от оперативна дейност	2018 BGN '000	2017 BGN '000
Общо разходи	(459)	(453)
Разходи за външни услуги	(133)	(133)
Разходи за амортизации	(300)	(299)
Разходи за обезценка на текущи оперативни активи	-	(18)
Разходи за персонала	(26)	(3)

Дружеството отчита разходи за оперативна дейността през 2018 г. в размер 459 х. лв., или ръст от 1.31 % спрямо разходите от миналата година.

За отчетната 2018 г. спрямо предходната 2017 г. изменението в някои основни финансови показатели е както следва:

	2018	2017	Увеличение/ намаление
Приходи от дейността	570	706	(23.86%)
Разходи за дейността	(503)	(511)	(1.59%)
Разходи за данъци от печалбата	(7)	(20)	(185.71%)
Нетна печалба за годината	60	175	(191.66%)
Текущи активи	57	48	15.79%
Текущи пасиви	368	373	(1.36%)

Важни събития, които са настъпили след края на отчетния период

Не са настъпили събития след датата, към която е съставен годишният финансов отчет на дружеството за годината, приключваща на 31 декември 2018 г., които да налагат допълнителни корекции и/или оповестявания в него.

Действия в областта на научноизследователската и развойната дейност

Дружеството не осъществява научноизследователска и/или развойна дейност.

Стопански цели и планове за развитие на дружеството през 2019 г.

ДЕСТ СОЛАР ЕНЕРДЖИ ЕООД следва и е зависимо от планираната политика за развитие и планираните инвестиции, от реализиране на нови сделки с голяма рентабилност, като дружеството ще продължи да бъде действащо предприятие в обозримо бъдеще.

Финансови инструменти и управление на финансовия риск

В хода на обичайната си стопанска дейност дружеството е изложено на различни финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху трудностите при прогнозиране на финансовите пазари и постигане минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които могат да се отразят върху финансовите резултати и състояние на дружеството. Текущо финансовите рискове се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на различни контролни механизми, въведени, за да се определят адекватни цени на продуктите и услугите на дружеството и на евентуално привлечения от него заеман капитал, както и да се оценят адекватно пазарните обстоятелства на правените от него инвестиции и формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Управлението на риска в дружеството се осъществява текущо от управителя, който активно и адекватно управлява паричните потоци, ценовия, кредитния, ликвидния и лихвен риск, отчитайки спецификата и динамиката на икономическата среда, като се следят пряко тенденциите по отношение на промените. Политиката на дружеството е да сключва договори, както с клиенти, така и с доставчици, по такъв начин, че да уговори условия, чрез които да минимизира финансовия риск.

Валутен риск

Валутният риск е свързан с възможността приходите от дейността на дружеството да бъдат повлияни от промените на валутния курс на лева към други валути. В страна като България, нестабилността на лева може да предизвика икономическа нестабилност. Фиксирането на лева към единната европейска валута в съотношение 1.95583 лева за едно евро. Дружеството не е изложено на валутен риск, поради което не се налага анализ на чувствителността към 31 декември 2018 г.

Лихвен риск

Лихвен риск е рискът от промяна стойността на финансовите инструменти при промяна на лихвените проценти. Ръководството на дружеството следи регулярно промените на лихвените равнища и съобразява решенията си със същите.

Кредитен риск

Кредитен е рискът контрагент на дружеството да не е в състояние да изпълни задълженията си и това да се отрази на бъдещите парични потоци в намаление. Дружеството е

възприело политики, които да дадат сигурност, че продажбите на стоки и услуги са към клиенти с подходяща кредитна история. Паричните средства се държат във финансови институции с висок кредитен рейтинг. Дружеството не е изправено пред съществена концентрация на кредитен риск.

Ликвиден риск

Дружеството се стреми да поддържа оптимална разполагаемост на паричните средства като съобразява падежирането на търговските си вземания и депозитите в банки, както и планира и управлява паричните потоци от оперативната си дейност.

Отговорност на ръководството

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватна счетоводна политика.

Ръководството също така потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти (НСС), като финансовите отчети са изготвени на принципа на действащото предприятие.

Ръководството е отговорно за коректното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягването и откриването на евентуални злоупотреби и други нередности.

София,
01 март 2019 г.

Управител:

Росица Цекина